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Метою статті є розроблення пропозицій щодо підвищення інвестиційної привабливості підприємств на основі результатів оцінювання ін-
вестиційної привабливості та стану управління. Розглянуто сутність інвестиційної привабливості підприємства. Визначено основні функції 
управління інвестиційною привабливістю підприємства. Наведено вимоги до методики визначення показника інвестиційної привабливості. Та-
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Актуальними потребами сучасності для вітчиз-
няних підприємств є досягнення позитивних 
змін щодо своїх позицій у ринковому середо-

вищі, що надасть змогу забезпечити сталий розвиток 
економіки. Враховуючи теперішні умови діяльності 

підприємств, можна стверджувати, що прискорення 
реалізації цієї мети можливе тільки за рахунок при-
швидшення інвестиційних процесів. Для залучення 
інвесторів на перший план виходить необхідність 
створення, закріплення та обґрунтованість інве-
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стиційної привабливості підприємства. Якщо під-
приємство відповідає вимогам інвесторів, то можна 
прогнозувати динамічний притік короткострокових 
і довгострокових інвестиційних потоків. Зацікави-
ти інвесторів можна, тільки надавши обґрунтовану 
адекватну оцінку можливостей підприємства [2]. 

Фінансова криза та інші негативні зовнішні та 
внутрішні фактори впливу на діяльність під-
приємств призвели до зниження господарчої 

діяльності або до зупинення роботи багатьох вітчиз-
няних підприємств. У цих умовах шляхом відроджен-
ня підприємств виступає надходження грошових по-
токів від внутрішніх ы зарубіжних інвесторів і спря-
мування цих коштів на інноваційні засади виробничої 
діяльності підприємств. Потенційні інвестори бажа-
ють бути впевненими у правильному виборі бізнес-
партнера та в ефективному використанні вкладених 
інвестиційних ресурсів і отриманні узгоджених ви-
год. Перш за все, для прийняття ефективного управ-
лінського рішення потрібно грамотно аналізувати 
фінансовий стан підприємства, в яке здійснюються 
інвестиції, та зробити науково обґрунтовані рекомен-
дації. Головним інструментом в оцінці ефективності 
здійснення інвестицій є економічний аналіз з його 
розробленими та вдосконаленими методами та засо-
бами, що дозволяють оцінити доцільність інвестицій 
та інвестиційну привабливість як окремого підпри-
ємства, так і країни в цілому [10]. Саме цим і обумов-
лена актуальність даного дослідження. 

Вченими та практиками значна увага приділя-
ється визначенню поняття «інвестиційна привабли-
вість підприємства». Зокрема визначенню сутності 
зазначеної категорії та механізму управління інвести-
ційної привабливості приділяли увагу такі вчені, як 
Бланк І. О. [3], Буткевич С. А. [11], Гайдуцький Ф. П. 
[4], Мамуль Л. О., Коюда О. П. [7], Mейєр К. Е. [11], 
Чернявська Т. А. [11], Ястремська О. М. [12] та ін. Але, 
при цьому, в сучасній економічній літературі досі не-
має єдиного підходу до визначення сутності поняття 
«інвестиційна привабливість підприємства».

Огляд наукових праць дозволяє стверджувати, 
що науковці пропонують досить схожі визначення 
даного поняття. Чимало вчених під інвестиційною 
привабливістю підприємства розуміють узагальне-
ну характеристику окремих підприємств як об’єктів 
потенційного вкладення інвестицій за показниками 
можливості розвитку виробництва, досягнення ба-
жаних обсягів продаж, стану ліквідності, платоспро-
можності та фінансової стійкості, конкурентоспро-
можності та збільшення конкурентних переваг.

Інвестиційна привабливість та її рівень інфор-
мують потенційного інвестора про доцільність вкла-
дення фінансових засобів у цей суб’єкт господарю-
вання, дає змогу прийняти правильне управлінське 
рішення. 

Метою статті є визначення найбільш впливових 
факторів управління інвестиційною привабливістю 
підприємств на базі результатів оцінки фінансового 
стану підприємства, ризиків та визначення резервів 
підвищення інвестиційної привабливості.

Розвиток будь-якої системи є неможливим 
без певних вкладень абсолютно різноманітного ха-
рактеру, які покликані змінити її або підтримати на 
необхідному рівні розвитку. Загалом процес таких 
вкладень називається інвестуванням і забезпечує 
необхідний рівень відтворення. Процес інвестування 
передбачає надання ресурсів певної якості в певних 
обсягах, що покликані забезпечити в майбутньому 
приріст капіталу, розвиток необхідного сегмента еко-
номічної чи соціальної системи.

Під інвестиційною привабливістю підпри-
ємства будемо розуміти сукупність характе-
ристик виробничої, комерційної, фінансової, 

управлінської діяльності та специфіки інвестицій-
ного клімату, що доводять доцільність здійснення 
інвестицій в це підприємство [6]. До основних цілей 
оцінки інвестиційної привабливості відносять: 
 визначення поточного стану підприємства та 

оцінку перспектив його розвитку; 
 розробку ефективних заходів підвищення ін-

вестиційної привабливості; 
 залучення інвестицій у потрібних обсягах, що 

відповідають інвестиційної привабливості;
 досягнення синергетичного позитивного 

ефекту від освоєння залучених інвестицій. 
Досягнення та підвищення інвестиційної при-

вабливості на сучасному етапі можна вважати основ-
ним фактором ефективної діяльності підприємства, 
що дозволяє йти шляхом інноваційного розвитку та 
досягти й утримувати конкурентоспроможність.

Щодо управлінського аспекту, то інвестиційну 
привабливість підприємства доцільно розглядати як 
систему, складовими якої є фінансові, економічні та 
інші відносини, що виникають у процесі досягнення 
сталого розвитку підприємства, і задоволення ви-
мог, які висувають потенційні інвестори. Існує багато 
показників, за допомогою яких оцінюється стан цієї 
системи за різними сферами діяльності підприєм-
ства, важливих для його майбутнього і дуже інфор-
мативних для інвесторів. Характеристика об’єкта 
управління та визначення поняття «управління ін-
вестиційною привабливістю підприємства» дозволяє 
надати таке його визначення: це – процес цілеспря-
мованого впливу керівництва підприємства на сис-
тему фінансових, економічних та інших відносин, що 
виникають у процесі забезпечення ефективного роз-
витку підприємства, і задоволення вимог потенцій-
них інвесторів [9]. Основні завдання та напрями дій 
щодо забезпечення інвестиційної привабливості до-
зволяють сформулювати основні функції управління 
інвестиційною привабливістю підприємства (рис. 1).
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Функції управління інвестиційною привабливістю підприємства  

Планування 
 

Організація  

Мотивація  
  

 

 
  

Аналіз  

 

Регулювання  

 
 

Координація  
 

 

Оцінка 
і контроль

Полягає у встановленні та обґрунтуванні цілей і завдань для конкретних
виконавців (функціональних підрозділів підприємства), а також
координації їх дій

Пов’язана зі створенням організаційної структури (механізму), 
що забезпечує оптимальні умови взаємодії менеджменту і виконавців 
для досягнення цілей і завдань управління інвестиційною привабливістю; 
очолити таку структуру може директор підприємства або його заступник 
з інвестицій (фінансовий директор)

Припускає створення і застосування системи стимулів для мотивування 
виконавців та менеджерів до досягнення цілей і завдань управління
інвестиційною привабливістю підприємства 

Полягають у вимірюванні стану інвестиційної привабливості, її складових
і перевірки відповідності їх фактичних значень плановим завданням 
по забезпеченню інвестиційної привабливості

Полягає в проведенні комплексу розрахунків і висновків, які дозволяють
встановити причини невідповідності фактичних значень плановим 
завданням по забезпеченню інвестиційної привабливості та виробити 
рекомендації щодо прийняття управлінських рішень, спрямованих 
на усунення цих відхилень

Полягає у прийнятті управлінських рішень щодо усунення недоліків 
системи, що призвели до відхилень фактичних значень показників 
від планових завдань із забезпечення інвестиційної привабливості 
підприємства

Забезпечує узгодженість у роботі всіх ланок системи управління 
інвестиційною привабливістю шляхом установлення раціональних 
зв’язків та обміну інформацією між ними

Рис. 1. Функції управління інвестиційною привабливістю підприємства

Ефективність процесу управління залежить від 
реалізації послідовного та точного виконання 
наведених функцій за етапами проходження 

управлінського циклу. Це надає можливість забез-
печити безперервність і ефективність процесу управ-
ління. Як критерій ефективності пропонується роз-
глядати здатність системи управління своєчасно до-
сягати встановлених цілей у напрямку забезпечення 
інвестиційної привабливості підприємства.

На прийняття рішення щодо визначення об’єкта 
інвестування впливає:
 наявність надійної інформації щодо 

кон’юнктури ринку;
 інвестиційний клімат держави;
 оцінка привабливості інвестиційного проекту;
 рівень ризику інвестиції;
 належність підприємства до галузі, що роз-

вивається, або депресивної галузі;
 привабливість території, на якій розташова-

но потенційний об’єкт інвестування.

Кожен з цих елементів характеризується систе-
мою взаємопов’язаних показників. Інвестор при ви-
борі об’єкта інвестування стикається з потребою оці-
нити багато факторів, що визначають ефективність 
його майбутніх інвестицій. 

Підприємство ж, бажаючи отримати інвестиції, 
повинно створювати ефективну систему управління 
діяльністю підприємства, інвестиційною привабли-
вістю, яка приведе до поліпшення значень тих по-
казників, що мають вагу для інвестора при прийнятті 
рішення про інвестування.

Вимоги, які висуваються до методики визначен-
ня показника інвестиційної привабливості, наведено 
на рис. 2. Ця методика дозволяє інвесторам провес-
ти обґрунтований вибір об’єкта інвестування, надає 
можливість контролювати ефективність інвестицій, 
коректувати процес реалізації інвестиційних проек-
тів з урахуванням зворотного зв’язку [5, с. 101].

При управлінні інвестиційною привабливістю 
підприємства особлива увага приділяється фінансо-
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вому забезпеченню – джерелам фінансування. Крім 
того, слід відмітити, що одним з головних чинників 
інвестиційної привабливості підприємства є інвести-
ційні ризики.

Класифікацію інвестиційних ризиків наведено 
на рис. 3. 

ною метою підприємства, як формування конкурент-
них переваг і підвищення конкурентоспроможності, 
що дозволить підприємству закріпитися на інвести-
ційному та товарному ринках і забезпечити сталий 
розвиток. Загальними факторами інвестиційної 
привабливості прийнято вважати: 

Рис. 2. Вимоги до методики визначення показника інвестиційної привабливості

Рис. 3. Види інвестиційних ризиків

 
Вимоги до методики визначення показника інвестиційної привабливості  

 
 

  

Показник повинен бути порівняний з ціною капіталу інвестора  

Показник інвестиційної привабливості повинен враховувати всі значущі 
для інвестора фактори зовнішнього середовища

Показник повинен відображати очікувану прибутковість вкладених коштів

Інвестиційні ризики 

   
Ризик упущеної 

вигоди
Ризик зниження 

прибутковості
Ризик прямих 

фінансових втрат

Ризик упущеної вигоди розуміють як недоотри-
мання прибутку (фінансовий збиток), що може ви-
никнути в разі нереалізаціїї запланованого заходу.

Ризик зниження прибутковості виникає, як 
правило, у разі зміни розміру відсотків і дивідендів 
у бік зменшення по портфельних інвестиціях, по вне-
сках і кредитах.

Ризик зниження прибутковості включає такі 
різновиди: процентні ризики та кредитні ризики.

Ризик прямих фінансових втрат пов’язується 
з втратами від невірного вибору вкладення капіталу.

Формування та ефективне управління інвес-
тиційною привабливістю підприємства є процесом, 
який є дуже важливим як для підприємства, так і для 
інвестора. З одного боку, підприємство отримує мож-
ливість забезпечення фінансування інноваційного 
розвитку та підвищення конкурентоспроможності. 
З іншого боку, інвестор отримує можливість задово-
лення своїх потреб шляхом ефективного використан-
ня фінансових накопичень через інвестиції.

Слід відмітити, що інвестиційна діяльність тіс-
но пов’язана з проектною. Тому створення 
позитивного інвестиційного іміджу підприєм-

ства залежить, у тому числі, від пропонування ефек-
тивних проектів, що пов’язані з упровадженням су-
часних інноваційних розробок, гарантують очікувані 
прибутки та затверджені строки реалізації.

Процес управління інвестиційною привабливіс-
тю підприємства також пов’язано з такою стратегіч-

 фінансово-економічні (підвищення ефектив-
ності використання основних, оборотних фон- 
дів, якості управління прибутком, кредитор-
ською й дебіторською заборгованістю, вдо-
сконалення маркетингової діяльності та ін.); 

 соціальні (соціальний рівень розвитку сус-
пільства, рівень кваліфікаційної підготовки 
робочої сили, доступ до факторів виробни-
цтва, врахування екологічних проблем);

 інформаційні (розробка та впровадження 
новітніх сучасних інформаційних систем і 
технологій на виробництві, забезпечення 
формування діючої системи внутрішнього 
обміну інформацією).

Значна увага в процесі підвищення інвести-
ційної привабливості підприємства належить мар-
кетинговій діяльності, а саме – діагностиці змін зо-
внішнього середовища та їх впливу на діяльність, 
конкурентоспроможність та інвестиційну прива-
бливість підприємства. До основних параметрів, за 
якими проводяться дослідження та позиціювання, 
відносять кон’юнктуру ринку, місткість товарного 
та інвестиційного ринків, існуючу систему ціноутво-
рення, цінову динаміку, методи просування товару, 
споживчі властивості товарів, рівень і структуру рин-
кового попиту та пропозиції, весь спектр (методи, ін-
струменти) діяльності конкурентів тощо. Крім того, 
проводиться аналіз внутрішніх факторів підприєм-
ства, ефективності їх використання, потенційних 
можливостей підприємства в напрямку товарного 
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асортименту, використання виробничих потужнос-
тей, оптимізації матеріально-технічного постачання 
та виробничої логістики, поточного фінансового ста-
ну та можливості його покращення. 

Управління інвестиційною привабливістю в на-
прямку її підвищення спирається на послідовне ви-
конання визначених етапів (рис. 4). Досягнення стра-
тегічної мети підприємства повністю залежить від 
ретельності розробки засад та їх чіткої реалізації.
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З метою покриття операційного ризику капіта-
лом є валовий дохід. Вагомою складовою активів під-
приємства, задля досягнення прибуткової діяльності 
та, відповідно, оптимальності структури, мають бути 
оборотні активи, що приносять підприємству доходи.

Таким чином, можна стверджувати про наявну 
пряму залежність між обсягом оборотних активів 
підприємства та рівнем валових доходів. Водночас 
відсутність такої залежності може бути свідченням 
низької якості оборотних активів, недосконалих 
управлінських рішень підприємства, конкурентної 
позиції підприємства тощо.

З метою збільшення прибутку на підприємстві 
доцільно збільшувати величину залученого капіталу. 
Якщо є перспективи залучення капіталу недержавних 
інвесторів, то необхідно створення механізму захис-
ту від некомерційних ризиків та прискорення його 
впровадження у практику.
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